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Сучасний стан та перспективи біомедичної інженерії : матеріали Міжнародної науково-
практичної конференції, присвяченої 125-річному ювілею Національного технічного
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2023. – 239 с.

Збірник матеріалів доповідей Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасний стан та
перспективи біомедичної інженерії», присвячена 125-річному ювілею КПІ ім. Ігоря Сікорського.
Розглянуто широке коло питань в галузі біомедичної інженерії, такі як: проблеми та перспективи
біомедичної інженерії як освітньої та наукової галузі; клінічна інженерія, технології діагностики та
лікування; медичне приладобудування і біомедична електроніка; регенеративна біоінженерія,
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Одним із основних напрямів фахової підготовки саме біомедичних інженерів є вивчення 
штучних органів і систем, систем медичної візуалізації, проєктування апаратів та систем заміщення 
втрачених органів і функцій людини, обробка й аналіз біомедичної інформації [1]. Війна в Україні та 
світова пандемія спричинила тривалість дистанційної освіти вже більше трьох років, а поглиблення 
фахових компетенцій біомедінженера, вдосконалення практичних навичок дозволяють 
впровадження реальних фантомів, натурних моделей і симуляційних макетів, використання 
тренінгових систем [2], імітаційних віртуальних тренажерів [3], графічних та сенсорних пристроїв [4], 
Multitouch та Multimedia технологій [5] є актуальним напрямом якісної підготовки фахівців в галузі 
біомедичної інженерії.  

Особливо важливо використовувати натурні моделі штучних органів у навчанні біомедичного 
інженера, щоб була можливість наочно зрозуміти особливості будови і фізіології тіла людини, 
оскільки дистанційне навчання не дає повноцінної інтерактивної взаємодії та наочного 
дослідження. 

У цій дослідницькій роботі було виготовлено власноруч натурну модель молочної залози для 
навчальних інтерактивів з метою дослідження особливості будови та типи тканин. Рак молочної 
залози, одне з найбільш поширених захворювань у жінок. Кожного дня в Україні це захворювання 
діагностують 45 жінкам (в рік це приблизно 16 000 жінок). З кожним роком кількість випадків раку 
молочної залози зростає. Тому було обрано саме цей орган для дослідження. 

Виготовлення навчальної моделі передбачало використання 500 грам полімерної глини; 5 
стержнів силікону; масляної фарби. На рисунку 1 зображено виготовлені типи тканин молочної 
залози. 

Рисунок 1 – Виготовлена натурна модель молочної залози у розібраному вигляді для навчання 
біомедичного інженера 

 
Виготовлені типи тканин моделі молочної залози: 
1. - підшкірно жирова тканина (розмір 150х100мм; матеріал: полімерна глина); 
2. - судинна система номер 1 (розмір 130х95мм; матеріал: силікон); 
3. - силіконовий імплант (розмір 90х55мм; матеріал: силікон); 
4. - мʼязова тканина (розмір 95х70мм; матеріал: полімерна глина); 
5. - судинна система номер 2 (розмір 100х75мм; матеріал: силікон); 
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6. - шкіра (розмір 120х100мм; матеріал: полімерна глина); 

8. - ареола з соском (розмір 40х40мм; матеріал: полімерна глина). 

На рисунку 2 зображено виготовлена навчальна модель молочної залози у зібраному вигляді: 

перший шар натурного макету - підшкірно-жирова тканина, другий - судинна система; третій - 

силіконовий імплант; четвертий - мʼязова тканина; шостий - судинна система; сьомий – шкіра; 

восьмий – ареола і сосок. 

 

 
Рисунок 2 - Навчальна модель молочної залози у зібраному вигляді.  

 

Таким чином, використання розроблених навчальних моделей штучних органів при 

проведенні навчальних інтерактивів в умовах дистанційної освіти надає змогу підвищити якість 

фахової підготовки біомедичних інженерів, а наочність навчального матеріалу дисциплін сприяє 

покращенню їх рівня викладання та набуття практичних навичок. 
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